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Mivelődjünk.
Az uj iskolaév küszöbén a gyer­

mekek újból benépesítik a tanintéze­
teket. Elemi iskolák, közép iskolák, 
egyetemek zsúfolásig megtelnek. Szű­
kös falaik alig győzik befogadni a sok 
jelentkezőt. És fökép az elemi iskolák, 
amelyeknek látogatása kötelező. Az elemi 
osztályok elvégzése után a szegényebb 
ember gyermekei nyomban kilépnek

Az elemi népiskola alig tehet egye­
bet, minthogy az embert ellátja az ele­
mi művelődési eszközökkel. Mert a 
gyermek zsenge kora nagy korlátokat 
szab az életre való ismeretek nyújtá­
sában, és az a kevés is, amit a nép­
iskola verejtékes munkával adhat, csak­
hamar egészen kárba vész, ha megtar­
tásról és fejlesztésről valamilyen mó­
don nem gondolkozunk. Tanulságos 
példa erre Jens L. Ghristensenek e té­
ren, tanulmányai közben szerzett kö- 

LZ életbe. Beérik azzal ámított tanul- j vetkező tapasztalata: Egy mecklenbur-
tak. Pedig milyen kevés az! Különö 
sen most, amikor a népjogok kiter­
jesztése napirendre kerül. A megadan­
dó jogok csak úgy boldogíthatják nem­
zetünket, ha elkövetünk mindent, hogy 
megadassák a jogokkal együtt az a 
műveltség, amely okvetlenül szüksé­
ges, hogy valaki az ország ügyeinek 
intézésében áldásosán közremüködhes- 
sék.

Igaz, hogy a népmüveitség alap­
ját az elemi népoktatás veti meg és 
annak fejlesztése a népmüveltség fej­
lődésének alapfeltétele. De túlbecsüli 
az intézményt, aki tőle várja azt, hogy 
a korunk kulturális állapotának megfe­
lelő népmüveltséget megteremtse.

Tempi passati.
Mikor ezer vágygyul szivemben 
Egykor a küzdelembe mentem,
Bejárva az álomvilágot,
I.etéplem a legszebb virágot,
És dagadó keblemre tüzloin 
Szent tűzben,

Később, hogy sorba lovaszáltuk 
Az édes álmok, büszke vágyak,
S kifosztva és koldus-szegényen 
Néztem végig a sok reményen,
Mik ott hevertek bus romokban . . . 
Zokogtam.

Ma, hogyha csillogó szemekkel 
Elém kerül egy ifjú ember,
S ajkáról mélázón peregnek 
Bűbájos álmok, röpke tervek, 
Remények s más effele dolgok : 
Mosolygok.

Fehér •fenn.

gi földmives munkásra akadt kint a 
szántáson, amint éppen azt a darab 
papirost tanul mányozgatta. amelybe 
elköltött reggelije volt csomagolva. Meg­
kérdezte tőle, hogy iái az ? A munkás 
hosszabb gondolkodás után egészen 
komolyan azt felelte hocry térkép. Sze­
gény alaposan tévedett, mert valami 
divatlapnak a szabászat! melléklete voll. 
Jens L. Christensen keserűen jegyzi meg, 
hogy vájjon nincsenek-e ilyen felvilá- 
gosodottak a hottentották is, vagy en­
nek az európai béresnek a magasabb 
kultúrája abban áll, hogy kuglizni, szi­
varozni és sörözni tud ?

Ismételve hangsúlyozzuk, hogy 
nem kicsinyeljük az elemi népiskola

nagy szerepét a közműveltség fejlesz­
tése terén, de nem mindennapi ta­
pasztalat-e, hogy évek múlva milyen 

I nehéz feladat még a név aláírás is 
i annak, aki az elemi iikolát elhagyva,
! többé írással, olvasással nem foglalko­
zik. Hová lehettek a többi ismeretek ?

Újabban az ismétlő iskolák igye- 
kezenek ugyan az elemi iskola által 
vetett alapot megerősíteni és tovább 
építeni, és kétségbe nem vonható, 
hogy meg lesz az üdvös hatásuk, de 
ezeknek az iskoláknak az ifjúsága is 
még sokkal éretlenebb, semhogy azok­
ban az ember kiművelése az egész 
életére kellő befejezést érhetne.

igazi népmüveltség csak ott fej­
lődik, ahol az érett eszü, felnőtt em­
ber veti magát művelés alá. Bizony- 

! ság erre e!sóso"ba:i a skandináv né­
pek, különösen a dánok intenzív kul­
túrája. Tanulságos e kultúra és áldá- 

i sainak megismerése.
Ez a kultúra uj mutatás minden 

általános népmüveltségre törekvő nem­
zetnek. A mi magyar népünket telje­
sen átható magyar nemzeti műveltség 
megteremtésében és a nép gazdasági 
nevelésében is, -—- hogy a mai nehéz, 
bonyolódott megélhetési visszonyok kö-

Az utolsó baba.
A szürkeségben a fehérfalu kolostort látta, 
a jókedvű lányokat s a komoly zárdafőnök- 

; nőt. A jóságos fejedelemasszony mintha szo- 
Annuska az első bál után volt s na ' lid haraggal nézett volna rá. Annusba le­

gyen komoly arccal ült a nyitott almáriom hunyta szemeit. Bohó szivecskéjében úgy é- 
előt'. Előtte volt a nagy utiláda, amelyikben rezto hogy nem tudja többé a régi szelid- 
a robogó vonat a cókmokját viszi holnap a seggel hallgatni a fejedelemasszony komoly 
fehér falu zárdába Az öreg almásomból ab intéseit, nem tud a régi könnyelműséggel 
ha kelleti volna rakosgatni a csipkés fehér dévajkodni n lányokkal s a diákokat nem 
neműit, az egyszerű zárdái ruhákat s bele- nézi többé szembe kisleányom bátorsággal, 
lopni az apa könyvosszekrónyéből elcseni í Az ósdi almáriumok helyén mintha ú- 
francia regenyoket. De Aonuskának nem riási ragyogó tükrök lennének. Lehunyt sze- 
ment a munka. A tegnapi mámoros éjszaká j mein keresztül úgy látta, hogy a fényes bál­
ra gondolt még, a fényes báltermekre. Fe- teremben frakkos fiatal emberek rajongják 
bér karjait kitárta göndör fejecskéje köré, körül es szédülten esik a táncosa karjaiba, 
álmosan kinyujtózkodott. Ajka rezgeti az el- A táncosának nagyon tüzes volt a szeme s 
ső mámor emlékeitől s amint a nagy leány- ; Annuska lenézte a íal mellett bámészkodó 
ság legelső álmával belebámult a délutáni diákgyerekeket, amint a fekete bajuszos száj 
szürkeségbe : gondolatai messze kalandoztak, j mozogni kezdett és azt mondta, hogy An-
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ílur#i i/Iánimm ? teljes raktár beérkezett Angol és
VSAI MI ÓI!) i I m:myu n6i szövetek, különösen Ide
és szmes kostüm kelme különlegesség, posztó és gyászkelmék, valamint

kelmék és selymek dús választékban kaphatók
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zött necsak létét valahogyan biztosítsa, 
hanem okszerű gazdasági tevékenység­
gel hazánkból gazdag, erős államot te­
remtsen, — elsőrangú tényező a fel­
nőttek művelése.

A fővárosban megtörténtek ebben 
az irányban a kezdeményező lépések. 
Ideje, hogy a felnőttek oktatásának 
ügyét a vidéken is felkarolják, s ezzel 
alapját vessék egy jobb jövőnek.

Hírek a városházáról.
— Közgyűlési tudósítás. ■—

A képviselőtestület f. hó 24-én d. u. 
3 órakor tartott üléséi) az elöljárósággal 
együtt ő3 embert kitevő testületből, csak 
14-en voltak jelen.

Sajnos de való ! — És ez a 14 ember 
intézi a város ügyeit, addig inig a többi tá­
vollétével tündöklik. Hát jól van ez igy ? A 
lenét van jól! — Tisztelt urak, virilisek és 
választottak, jegyezzek meg maguknak, hogy 
Önök nem azért városatyák, hogy e város 
ügyeivel annyit törődjenek mint Pátó Fal 
ur az ö dolgaival, —• mert ha csak annyit 
tőrödnek vele, hál akkor baj lesz !

Ezen kis elöljáró beszéd után rá té­
rünk a közgyűlésre, melyből kitűnik, hogy 
mindent egyhangúlag elfogadtak es tudomá­
sul vettek. Elnöklő bíró az ülést megnyit­
ván, felolvasta toll özv. Sárkö/.y Bólánó kö­
szönő levele a férje elhalálozásakor kifeje­
zett részvétért. — Tudomásul vették.

Dr. Berzsenyi Gerőnek pedig a Zrínyi 
emléknél tartott hazafias beszédéért jegyző­
könyvi köszönetét szavaztak.

tanúsított támogatásért köszönetét nyilvá­
nítja.

Az 1908/9 os 10 evekre a borital és 
húsfogyasztás! adókra kötött ügyességet, 
mely szerint az évi átlag 20000 korona, a 
képviselőtestület jóváhagyó tudomásul vette

A Ferenczrcndik ulczájának meghoszab- 
bitása ügyében egyhangúlag kimondta a kép­
viselőtestület, miután a bemutatott gyűjtő iv 
szerint az érdekeltek közül négyen csuk 
1040 koronát írtak alá, a megveendő telek 
árára, ennélfogva ezen kérelem nem telji - 
sitbölö. És miután ezen utcza maghosszab­
bítása közérdeket nőm képez s az érdekel­
tek nagyobb résszé mivel sem akar hozza j 
járulni elutasittatnak.

0 sanda simplicitas!
Hát hallott o már valaki olyan fura 

esetet, hogy a város keltő közepén levő 
zsák utcza kinyitása nem kepez közérdeket? 
Aki ezt meri állítani, annak ju lenne lutöd- 
ni deczemborben a szigetvári nem közérde­
kű szabad fiitdőbon a téglaliáznál. Talán 
akkor inast gondolna a hideg teredében.

Igaz, hogy a képviselők közül többen 
felre lettek vezetve, mert azt a tudva va­
lótlan állítást mondták, hogy abban az ul- 
czában kút kocsi nem kerülheti el egymást. 
— Ez vem igaz! Kérdezzék meg csuk a 
városbirú urat, aki e sorok Írójával együtt 
megnézte a kérdéses utcát.

Hat talán az a közérdek, hogy a mi jó 
kedvű, humoros patikáiusunk, meg a sok 
munkában kifáradt két Ferenezrendi barát 
nyugalmat ne zavarja az esetleges kocsi- 
zürgós? ^

Nó de félre minden hiába való álböl- 
cselkedéssoi. Ennek az utczának a kinyitá­
sa amennyire magán, de annyira hatványo-

A vasúti halt liaz kibővítési' iránt tett I /.ottan közérdeket képez, 
felterjesztésre érkezeit miniszteri válaszra, n ; Értsek meg jól az urak. Igen is, még
képviselölc.siüiei •• határozta, hogy ezen ] pedig személy forgalmi, vagyon és Uizbizton- 
kérelmot a jövő év folyamán ismét megsür- sági szempontból,
geti s egyúttal Olay 1, 'jós képviselőnknek a Nézzük csak Kaposvárt, Pécset, hol

áldozatok árán házakat bontanak le azért, 
hogy uteztkat nyissanak ült az ilyesmi köz­
érdek, de nálunk nem.

Sőt még akkor sem, ha privát embe­
rek is hozzá akarnak járulni pláne elég gá­
láidul. Az ilyen ajánlatokat vi-sza kell uta­
sítani természetesen azért, mert a városi 
nem szabad megterhelni, hanem lm százez­
res adóság csinálásokról van szó, az mehet 
akár a gyorsvonat, — Azt egyhangúlag meg­
szavazzák.

Mindezek után miket elmondtunk, kö­
vetőijük, hogy ez ügyet újból napirendre 
tűzzek és kívánjuk, hogy belesebb határozat 
hozassák, mint ez a szerencsétlen, inert 1- 
gen is ezen utcza kinyitása közérdek, bár­
mennyire is tagadjuk.

Ezen ügy után még több apróbb dol­
gokat intéztek el s a 14 es bizottság, mint 
a ki legjobban végezte dolgát, pihenni tért, 
épp úgy mint a távollevők. Nagyon jól vau !

H I R E K-
-- »- XÍ.I.Í.-. .zuzwz. -J-r.a xi-rx^ r — — t—»»_» as h .> .

— Jegyzők országos nagygyűlésé. Az
országos jegyzői egyesület Budapesten ma 
tartja meg országos nagygyűlését.

- £v. ref. leikeszi értekezlet volt f. 
iio 22-én délelőtt a Kátai-féle vasúti vendég­
lő külön termében. Jelenvoltak : Nagy Lajos 
esperes Novottny Alajos elnök, Barla Szabó 
János, Kovács Bertalan, Fehérváry Gyula, 
Mészáros János, Búza József, Peti Lörincz, 
Seregély Dezső, Écsy Pál, Szigethy Sándor, 
Kiss Tamás, Simon Károly, Gergely Győző, 
Vikár Árpád, Varga Dezső, Mátyás Mihály 
lelkészek, Peti Sándor s. lelkész es Komját­
hy Kristóf tanító. Az értekezlet főbb tárgya 
az államsegély olnytirhetóso tárgyában be­
terjesztendő iratok egyöntetű elkészítés' . Az. 
egyház megyei világi tanácsba- i állásra töb­
ben Balta Béla járásbirút és Sárközy 1 m-e 
n. bajomi földbirtokost ajánlották. — Az ér- 
teke/.lo' után larsas ebéd vo!i.

nuska a legszebb lány a bálteremben.
Az aszta! közepén rózsák virítottak : a 

táncosa tűzte bue.-:u záskor a hajába. Hullot­
tak mar a levelei, de Annuska rózsaszínű 
fátyolos szemén körösztül nem látta a her­
vadó leveleket. Diadalmas pompájukban mo­
solyogni látta a rózsákat.

Fejecskéje almokkal volt tele s inig a 
nagy utiláda komoran ásított felé kitárt fö­
delével, bobé lelkében a szélirányt zárdái 
ruhák között mosolygó szomorúsággal bu- 
ezuzott a kisleúnyos emlékektől.

Kinézett az ablakon. Az akáczfalc alatt 
hangosodul kezdett az utca. A sűrű lombok 
nevetgélő párokat takartak el. Annuska na­
gyon szomorúan gondolt a holnapi utazás­
ra. A vonat messzire robog el véle az akác­
fád uiakiól s liz hónapon keresztül a ko­

dé nem el- 
igy történik

moly zárdafalak közölt csak gondolnia lehet 
a táncosára, akinek jóformán meg a nevét 
se tudta. De azúrt hitte rendületlenül, hogy 
a fekete bajuszos fiatal ember beállít majd 
fekete tubában a papához s megkéri a ke­
zét. A papa nagyon komolyan beszél a ma­
mával, azután behívják öl is. Pirulni fog, 
mint tavaly az Etelka nővére, 
lenkozik. Erősen hitte, hogy 
minden.

Az ablak alatt vidáman 
kis barátnői. Annuska most komolyan üd­
vözölte őket és szegénykékre titokban nagy- 
leányos büszkeséggel nézett, ök még játé­
kon törik a fejüket s legfeljebb, ha gimna­
zista gyerekek mennek lármásán a lépteik 
nyomán.

Az utca végén egy ismerős alak tűni 
elő. Annuskának hirtelen erősen dobogni

haladt; el

kezdutt a szive. A táncosa jött fiityörész.ve,
1 vidám lépésekkel. Eleiive csalt a lornu te 
bontakozott ki a bomaiyb I, azután kVli.i. i 
lett a felkunkurudó kis fekete bajusz. Dobogó 

i szívvel bekapta a fejet és a függöny mugo 
húzódott. A ziiian mogrüuluhe félénkségét 
s kihajolt bátran az ablakon. Eszébe jutott, 
hogy ö nagy leány s a hatni ember ki ta­
lálja nevetni a kisleúnyos félénkségért.

Az elhaladt előtte. Fel se vetette a 
fejét. Tabui az se tudta, hogy Annuska n-z 

I ki dobogó szívvel az ablakon. A túlsó o! • 
dalról magas szép leány intuit feléje. An- 
Husimnak elszorult egyszerre a -zive. A le­
ány bivekapaszkodolt az o táncosa kar;.ihn 
s egymáshoz simultan suttogva jöttek vissza 

i az akácfáé utón.
— Kiesi menyasszonyom - csali ezt

! hallotta s valami soha nem érzett szülne
m i G Y ü N K fí IöíunK mohai 

íoyunif mollal 
iuyuuK mohai 
MIM mohai

hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis * természetes szénsavas 
ásványvíz erra a legbiztosabb óvószer.
A mohai Agnes-torrás, mint természetes szénsavdus a>vái 
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a bei.ne f-.glatt m ' V' 
zooyosvdútt, hogy még ragályos betegségeknél is, mini *{• 
Ágnes-vizzei ettem Legjelesebb orvosi szr.ktekinteljek altat a 
f< lliteresn 1 valamivel nagyobb üvegekben miner. köles 
1 legszegényebb ember i» kam,yen megszerezhesse n e 
Ilii« inai. ismertető füzete ingyen kapható A forráske/eí

SSSf- Fora

ea

iz, föltétlenü lisz.tü, ki 
'ál li u kitűnő szu

forrást, ha nyomor-, bél és léücsöhuruüöl szabadulni almit 
forrást, ha a vesebajt cyűgyilani akarjuk, 
forrást, ha ttváoybiáűy és emésztési zdvaroK illának be. 

- - - - - - - - - - forrást, ha KUibajoktOl és saryasaylill szabadüléi akarunk.
■nies es olcsó ».tva.i vi. íz : dús szénsav tartalmánál fogva nemcsak biztc«

\&ú

al l'gvu kitűnő szere a legklllünMébb gyomor-, légcső-és húgyszervi betegséteknek. 26 ev Óta bein 
y V. '■hviura, megkiméilettek azok, a kik a közönsége* ivóvíz helyett a baktériummentes mohai 
: ,,v.a.; ■ z "'l0 elismerő nyilatkozat a f< rr , i merte! - I Izi ti bi n olvasható. Háztartások számára más-
ertékü mesterségesen szénsavval telitutt víznél, -.öt a szódavbn.-l is Olcsóbb; hogy az 
Iái vidék: városokban lerakat« k szerv vztett<-k, ug.unott a forrás 

n Kapható minden füszerüzletLon es elsőrangú vendéglőben.
ktai': Obcsotidl Gusztáv urnái Szigetváron "ÄQ

Agnes.forrás vizét
Kedvelt bor víz
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— Kertben talált csontváz. Folyó hó I — A szt. Mihálynapi országos vásárunk,
23-án Farkas János helybeli Szerb-utczai i moly holnap hétfőn és kedden lesz, — még
háztulajdonos amint a kertjében egy válog- benn a városban a régi vásártéren tartatik.
vető gödröt ásott, körülbelül 65 centiméter- A legközelebbi országos vásár azonban inár

I mélyen egy teljes emberi csontvázra a városon kívüli uj vásártéren lesz megturt-
bukkant. Borzalmas leletét bejelentette a va,
hatóságnak s a vizsgálat megindult. A hely-1 — Az önk. tűzoltók gyakorlata vasárnap

jnj szemlén jelen voltak : Dr. Peresei Gyö | délután 4 órakor kezdődött a laktanyán. Az 
zö tb. főszolgabíró, dr. Batsányi Árpád kor- adott vészjelre tűzoltóink megrohanták a be- 
házi főorvos és Walde Lajos városbiró. A zárt kapukat, a szerelvényeket kihúzták a 
kihallgatás során Farkas előadta, hogy a félszerből s gyorsan befogták a lovakat és 
házhelyet egy eve vette Czigelédi Istvántól vágtatva érkeztek meg a szigetvári takarék 
ez pedig Stalay Vendeltől és ezelőtt pedig; pénztár elé. Mindez elég gyorsan 5 perez 
néhai Kovács István volt rendőr kápláré volt aia.lt történt. A nagy tolólétrával kél porcz- 
a ház. Dr, Raksányi főorvos által adott vő- ; czcl később érkeztek meg. — A gyakorlatot 
loinény szerint a hulla már 40—50 éve le-j Vargha Sándor főparancsnok vezette Szaba- 
hetett a földben. K titokzatos esetben még j dy os Rimer álparancsnokok segédletével.
eddig mit sem sikerült megállapítani, de na Miután a főparancsnok az egységes gyakor­
son valószínű, hogy ifi egy rejtélyes bűn-j latok szerint a terepet áttekintette, megkez- 
tényről van szó. S nincs kizárva, hogy az il- j dődölt a leszerelés és a tolóiéira leláilitása. 
lető egyén gyilkosság áldozat a volt. A gyakorlat szabályszerűen folyt le. Itt azon-

— A kath. legényegylet a múlt vasár- bari csak azt jegyezzük meg, hogy először
nap a Kátai féle vasúti vendéglőben sikerült ^ 1S MZ artézi kuti medenezéböl akartak vizet 
szüreti mulatságot remdezeU. Valóban szép | vüjmi, de ez nem sikerült. Itt volt a kese- 
volt a magyar ruhás legény és lAnycsoport . ^ Ezuldn a lajtl)úl szjvaUyuzták a vi-
felvonulása vidám énekszó mellett. A mulat-, . , .• „„
ság és a táncz a legjobb kedélyhangulatban i *et, de köves ember húzta a nehéz íecs- 
a reggeli órákban ért véget. kendőt azért ömlött a sugárcsőböl oly gyen-

— Tanítói kinevezés. A vallás- és kö- gén a viz. Happ, Krobák és Kovács tüzol-
zoktalásügvi miniszter Szíjártó Gizella tani- tűk bátran knszt&k lel a magas létián. A 
tónöt a szigetvári állami elemi népiskolába i gyakorlatot n .gy közönség nézte végig, 
rendes tanítónővé nevezte ki. — Maró Gergely bojkottálása. A gyá-

— Sikkasztó csendörőrmester. Egy szos emlékezetű, darabont korszak egyik je- | nsszony Amerikába kivándorló férjét követ- 
megtévedt embert keresett a héten a csen- lese, Surányi Károly volt kaposvári tanár a- j n, nem tartozik s a kivándorolt férj, a há- 
dörség. Bertalan Ferenc címzetes csendőr- lias Maró Gergely, az örök bolyongásra kár- z.assági törvény 77-ik §-a aj apján nem kér- 
örmcstert keresték, ki a reá bízott hivatalos i hozta tolt tanár Dévára kívánkozott a íöroál- heti felesége ellen az elválást azon a címen, 
pénzből 20 koronát elsikkasztott, aztán meg- | iskolába, Mikor a tanári testület erről érte- jlugy ez a házasélet helyreállítása céljából 
szökött. Borialant csak pár hónapja helyez- í sült, távirati utón kérte a közoktatásügyi- férjéhez vissza nem tért.

-- Ahol csak lányok születnek. Az egy­
ke rendszernél még nagyobb veszedelem fe­
nyegeti Nagyhursány községet. Nem szület­
nek fiúgyermekek : Tavaly 1900. évben egyet­
len egy fiú gyermek született. Ebben az év­
ben meg éppenséggel nem született egy sem.

Himlövódoltás nálunk, Somogyvár- 
megve alispánja elrendelte a gyermekek uj- 
raoltását és mint értesülünk, a még újra bo­
nom oltott gyermekeket Dr. liaksányi Ár­
pád községi orvos október hó folyamán fog­
lya beoltani. S intézkedés történt arra néz­
ve is, hogy a gyermekek beoltása után az 
önként jelntkező felnőttek is beoltassanak ; 
e czélból az elöljáróság megfelelő mennyi­
ségű oltóanyagot rendeltetett.

— Időjóslás októberre. A „Meteor* ok­
tóber hó 2-ára hűvös, csapadékos időválto­
zást jelez. A hónap első napjait is váitoza- 
losnak mondja. Csakis október 8-ika után 
válik állandóbbá, melegebbé az idő. Ez okt. 
13-ig tart így. Aztán ismét időzavarok kö­
vetkeznek. A vénasszonyok nyara október 
hó 18-tól 27 ig tart. Időközben szeles, viha­
ros idő várható. Október második fele eny­
hébbnek ígérkezik. Ám a hónap végét szi­
gorúbb őszi idő vezeti be.

— Az Amerikába kivándorló férjet az 
asszony nem tartozik követni . . . Érdekes 
döntvényt hozott a minap a Kúria. Egy kon­
krét esetből kifolyólag kimondotta, hogy az

ték át Nagykanizsára, mert döbbeni álló- minisztert, hogy kímélje meg a tanári testü- 
másbelyén, hol már kerülete is volt, felesé ist jó, hazafias hírnevét és ne helyezze Dö­
gé halála óla hanyagságul tanúsított, kár- | vára a darabont Maró Gergelyt, 
tyas ernbui lett es megbízhatatlan volt. A 1 — A házalás nálunk. Községünk elül-
züllcs utján áthelyezése után sem állott meg. járóságu azzal a kérelemmel fordult a ke- 
Vasáruap a hivatalos pénzből 20 koronát | reskedelemügyi miniszterhez, hogy Szigetvar 
magához volt es elmem kártyázni. A pénz! területén tiltsa el n házalást. A miniszter a 
elvesztette vs erről másnap nem tudott szá- pécsi kereskedelmi és iparkamarához fordult 
mól adni. Midőn látta, hogy bűne kitudódott, véleményadásért, amely pártolókig kéri ölin 
megszökött. A szepetneki határban elfogták, tózni a szigetváriak kérelmét.

ruság facsarta ki szeméből a könyökét. A moruan vette a karjára. Megsimogalta a ha- 
fekete bajuszos fiatal ember már eltűnt a ját, eligazította ruháján a fodrokat. Egy pil- 
lánynyal a feketedü utcán s Annuska nagy kínaira a „könnyei mögött elrnoso'yodott. A 
szomorúságban zokogva borult az ablakra, hajtubabu ulvitto emlékeit elmúlt időkre, az 

— Hat miért tűzte a hajamba a vér- j aranyhaju, selymes ruhájú babakisasszonyok
piros rózsákat. ... j közé.

♦ „ * Véletlenül az asztalra tévedt a tekiu-
A szobában félhomály volt. Annuska tető. A* asztal közepén ott hervadtak még 

támolyogva ment a régi nagy karosszéklicz. a rózsák. Az arcáról eltűnt újra a mosoly 
Az ablak alatt elhaladó fekete alakokat néz- j ős köny szökött a szemébe : karjai lehanyat- 

mte : minden szomorúság vubuvult. j lottak. Az utolsó baba csörömpölvele s úgy
Szeretett volna már a ku 
uugv fi ller falak közé ne 
csalódás. A tejcdvluiuassi 
csupa jóság. . . .

A szolgáin behozta 
ku letörölte szeméről i 
akart lenni, nagyleány, 
szembe a csulódásokkul.

Mert bizonyosra ve 
ntoruság őrükké tart cs i 
u fekete bajuszt.

Az uliládába rakosi 
sankúnt üres lett az obi 
A hálulsú zugból egy na 
mosolygott elő. Annuska utolsó babája. Szó

hullott
a padlóra.

tolakodik be a ! Ott feküdt a balja kisasszony összetör­
n y szigorú arca ve az asz lül melleit. Alvó kék szemei kihul­

lottak. Huh íja szánalmasan összegyűl ödött
lámpást. A ami - a zu/.odasoklól. Annuska elpilyeredve borult

könnyüket. Ei ud a darabjaira.
aki bátran néz Fájdalmában úgy érezte, hogy elvesz­

tett mindéül. Megcsalta a fekete bajuszt!
', hogy u/. ; yzu- liaml ember vs elhagyta az utolsó babája.
111 h-lcjll cl iUil íA Aztán szomorúan szedte össze a bu- 

hitl.i-.asszony darabjait. Odakússzon az asz­
lm kezdett. Las ta; hoz, a hervadó virágokhoz és zokogva

vén aim. iriom. csi'i.o'gatta a hulló rózsaleveleket.
kekszemu buba A. G(/.

A magyar közönség szégyene. A
magyar közönség egy év alatt ebben a tuli­
pán-korszakban 12.770598 korona értékű 
osztrák földön termeit főzeléket, gyümölcsöt 
fogyasztott. Ne kérkedjünk, hogy Magyaror­
szág lejjel-mózzel bővelkedő Kánaán, hisz 
eledelekért 22.226.941 koronát fizettünk egy 
év alatt az osztrákoknak. Lenünk, kendertől tc 
s más fonálnak való növény nálunk is jó 
terem, sőt ezeket úruezikké nálunk is fel 
lehelne dolgozni s ez cselben a magyar kö­
zönség nem küldene 35.308,820 koronát 
osztrák zsebbe. Bizony ez nagy szégyen.

Tctr^a-^rónil^a.

A rabbi bblosesége.

Magyarország egy kis városkájában élt 
egy igen bölcs rabbi, ki minden alkalmat 
fölhasznált arra, hogy híveinek a jótékony­
ságról beszéljen !

Hogy mennyiben ö maga is jótékony­
ságot gyakorolt, mulatja a következő eset :

Eli a városkában egy igen szegény fol­
tozó szabó, kinek kévéi kenyere, de igen 
sok gyermeke volt. — A szabónak két anya­
könyvi kivonatra lóvén szüksége elment a 
rabbihoz és kérte. A rabbi azután ily sza­
vakkal nyújtotta neki át. — Tudom kedves 
hívem, hogy neked es kicsiny gyermekeidnek 
talán betevő falatod sincs, nem fizetsz u- 
zért semmit.

A szegény szabó magánkivüli örömé­
ben nem győzte papját eléggé dicsérni es 
Isten áldását reá kérni.

De Isten végez, a pap pedig tervez.
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Egy időre a papnő asszony a szegény 
szabónak több napi munkát adott át, melyet 
ez el is végzett. Számláját tekintettel arra, 
hogy a rabbi múltkor jót tett vele, nagyon 
alacsonyra szabta meg.

A rabbi pedig így érvelt: Én a múlt- j 
kor neked két anyakönyvi kivonatot adtam 
és azért számládból 2 koronát le vonok.

Erre szabónk azt felelte: Még csak 
most tudom, hogy bölcs vagy, mert rabbim j 
ha azt előbb megmodtadt, volna, hogy ke- ! 
servas munkadijamból 2 koronát levonsz 
akkor én bizonyára 4 koronával többet kér- . 
tern volna.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Áruk 50 kilogrninonként értetődnek. 
Szigetvár, 1907. szeptember 27-én.
Búza —
Rozs
Árpa
Zab —
Tengeri csöves 
Bükköny — 
Bab

K. 9.70

elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár 1907. ovi aug. hó 29. n.
A szigetvári klr. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság.
Balta

kir . járá sbiró.

562 sz.

Irodalom.

1907 tjkv.
Árverési hirdetményi kivonat.
A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­

lekkönyvi-hatóság közhírré teszi, hogy Paj­
tás Izidor végrehajtónak Primon István ós
neje végrehajtást szenvedettek elleni 77 ko-

- A .Budapest“ jubileumi diszalbuma.j rona 34 fil)ér lőkekővetelés ús j4r. iránli
Magyarorszag legelterjedtebb es legolcsóbb ................... . , ,politikai napilapja a „Budapest', amely a ; végrehajtás, ügyében Fischrnann Ármin uto-
többségben levő függetlenségi es 48-as párt i ajánlata folytán a kaposvári kir. törvényszék 
hivatalos lapja, nagy és ritka jubileum előtt (: a szigetvári kir. járásbíróság :) területén

lévő Szigetvár illetve Mozsgó küsségben fek­
vő a szigetvári 424 sz. tjkvb n A + 471

áll. November 15-én lesz éppen harminc esz­
tendeje annak, hogy a „ Budapest* nemzeti 
és kulturális nagy hivatásának utján megin­
dult. 1877. november 15-én jelent meg a 
,Budapest‘ első száma és e naptól fogva 
szakadatlanul egy cél, egy eszme, és törek­
vés Magyarország önálósága és függetlensé­

ge. Méltán jubilál a .Budapest', melyet a 
halhatlan nagy Kossuth Lajos annak ide-

ig» sh?** egyetlen hű letéteményesének vallott, i

: hrsz. és 2 sorsz. ingatlanokból B C, 7. a. 
Primon István és neje nevén álló jutaléká­
ra 621 korona 50 fillér és a inozsgói 352 
sz. tjkvben felvett A f 646rb hrsz. egész in­
gatlanra a végr. törv. 155. §-n értelmében

_____............ __....... 24 korona 20 fillérben az árverést azzal,
fa pedig, aki a nemzetnek ma vezére és, hogy a C 6, ti. és 2 sorsz. a. Turbóki Anna 
büszkesége, haza térte óta politikájában irányi-1 özy. Somogy vári Mátyásáé javára bckebelo- 
tott. A Budapest“ jubileumi ünnepét olva-1 7.ett ldkötmény és holtigtartó haszonélvezet 
sói előtt az áltál is emlekezetesse es ked- , ,
vessé fogja tenni, hogy olyan karácsonyi a- epsegben marad elrendelte, es hogy a fen-
jándékot ad előfizetőinek, amely páratlanul áll; több megjelölt szigetvári ingatlan az 1907 é- 
a magyar sajtóban. Ez a „Budapest, jubi vl október hó 10 ik napján délelőtt 9 órakor 
ieumi diszalbuma lesz, mely ,Harmincé év“ Szigetvárott a telekkönyvi irodában, a mozs-

Értesifés 1
Ezúton is értesítem a t. közönsé­

get, hogy 3 és fél évig volt társam (néhai)
Róder Jakab szobafestő és má­
zoló 45 év óta fennálló és jó hírnév­
nek örvendő

üzletét átvettem
ós azt saját nevein alatt tovább veze­
tem. — E téren való 15 évi gyakor­
latom, úgyszintén az is, hogy a buda­
pesti szobafestők szaktanfolyamán kitű­
nő képesítést nyertem, feljogosítanak 
arra, hogy a t. közönség legmesszebb 
menő igényeinek is megfelelhessek.

Minden e szakmába vágó mun­
kát a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelűig olcsó árért számitok.

Tiszelottel
Bellák Gyula

SZObaföSlO 65 liuizoló
Szigetvár Hosszu-utca 252. sz

(Oscsodál-fóle házban).

címmel, művészi diszkötesben, 20 ivén. kép­
ben és szövegben mondjn el a lap harminc 
éves történetét. Írni fognak abba politikai, 
társadalmi ós irodalmi életünk legkiválóbb 
alaujai, a .Budapest’ volt és jelenlegi rnun- 
kartáriai úgy hogy az szelemi tartalmával és 
remek üusztrációival is minden eddig megjelent 
hasonló munkát messze felüfi.foy múlni. A könyv 
minden háznak dísze lesz és bolti Ara húsz 
korona. A jubileumi albumot újonnan belé

íl-
ela-

gói ingatlanra nézve, Wlozsgón ugyanazon 
nap délután 2 órakor megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
lelve beígért utóajánlati összegen al 
datni nem fognak-

Ai verezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának lO/o-át vagyis 62 kor. 
15 és 2 kor. 42 fillért készpénzben, vagy az

pö előfizetők is megkapják. ha most legalább , \881. LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyam­
ai/ negyedévre 6 koronával előfizetnek. A mai számított és az 1881. évi november hó 
.Budapest* előfizetési árai : Egész évre 24. j k.ón 3333. sz. alatt kelt 
— K., fél évre 12.— K., negyed évre G.— K.
egy hóra 2.— K. Mutatványszámokul kivá , ... , ,
natra bárkinek szívesen küld a .Budapest“ értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni,

igazságügy minisz­
teri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékópes

kiadóhivatala Budapesten, IV., Sarkantyus- 
utca 3.

avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a 
ben a bánatpénznek a bíróságnál

érteimé
előlege*

50 krajcár.,,,
részletfizetés mellett.
Ezüstláncok, függők, nyak­

láncok és egyéb ékszerek
ß forintig 1 koronái hetirészletben 
to ,, 2 ,, / törloszthetö.

Nagy választók!

Fischer Zsigmond
órás ékszerész és látszerész. 

Pécs, Király-utcza 10 szám

Közgazdaság.
— A szüret az ország különböző ré­

szein meg indult. Eddig beérkezett jelenté­
sek szerint sem minőség, sem mennyiség 
szerint nem elégíti ki az általános várako­
zásokat. Az árak mindenhol tartják magukat.

— Az uj cselódtörvány. Az uj cselédtör­
vény életbeléptetéséről szóló rendeletet most 
küldte meg a földmiveléiügyi miniszter vá­
rosunk elöljáróságának. Eszerint az uj tör­
vény november 1-én láp életbe. Azért e na­
pon, mert tudvalevőleg a Mindenszentek 
napja a leggyakoribb cselódváltozás ideje. 
Addig tehát az eljáró hatóságoknak módjuk 
lesz upv a gazdákat, mint a cselédeket fi­
gyelmeztetni. hogy idejében váltsák ki cse­
lédkönyvüket. Nov. 1-én tut egy gazda se 
fogadthat fel cselédet, akinek cselédkönyve 
vagy azt pótló igazoló Írása nincs.

Kiadja a szerkesztőség.

Utazó és kézi bőröndök,
iskola táskák, fósük, kefék, fogkefék, szappan, kötött áruk u, m. : 
Tricot, alsó ruházatok és kesztyűk, mindenféle rövidáru, csont haj 
garnitúrák mint fésűk hajtűk és hajcsatt a legdivatosabb kivitelben.

Lámpa porczellán és üveg áruk 
nagy választékban

Uontos és figyelmes kiszolgálás a legolcsóbb arak mellett.

Schnitzler Jenő, ezelőtt Ehrenfeld Vilmos
üzletében

s z I G F. T v A R.
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Legújabb
rnagyar iparvállalat.

Van szerencsénk a tisztelt kö­
zönséget értesíteni, hogy gyártmá­
nyaink képviseletét

Szigetvár és környékére 
“ " arra Kossuth-tér ruháztuk,

n ki ä n. c. közönségnek ablakredönyök
böl, zsaluziákból és vászonredönyökböl,
legizlósescbb munkákat készséggel bemu­
tatja. A midőn ezen szakmában első ha­
zai iparvállalatunkat a tisztelt közönség 
jóindulatába ajánljuk, kérjük megbízot­
tunkat kegyesen pártfogolni.

Hazafias üdvözlettel
Első pécsi Jalouzia 

faszövet esvaszonreőímygyár
Telefonszam 462.

Ebéd négy fogásos!
A kiál iitási idényre étlap szerint

2 korona.
Leves, sült, tészta és sajt.

Ebédidő délelőtt ll-töl délután 3 óráig.
Jó idő esetén a terraszon terítve.

Teljes tisztelettel

Knalin Henrik
PÉCS a Nagy Vigadó vendéglőse

a színházzal szemben.

Egy jó forgalmú
mészáros és hentes üzlet V

berendezéssel egy lakással,
halál eset miatt

azonnal bérbe adandó.
Érdeklődök bővebbet:

özv. Horváth Mihályné
tulajdonosnönél Mecsek-Szabolcs,

(Luft colonie.)
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Stern Mór utódai
úri divat terme

Pécs, Széchéuyi-tér I- emelet.
Telefonszám "2(>6.

I

Tisztelettel értesítem a n. é. úri 
köröket, hogy az őszi és téli idényre a 
legszebb szövet újdonságaim megérkez­
tek. Különös figyelmet érdemeinek ele­
gáns, valódi angol homcspuncs szövet 
különlegességek őszi Ulszter, Raglan, 
valamint gazdasági Mikadó kabátokra. 
Úgyszintén nagy választékot tartok ele­
gáns divat mellényekben valamint sport 
szövetekben, úgyszintén Frack és Re- 
dingot szövetekben. Bundakabátokat a 
legszebb és legfinomabb kivitelben ké­
szítek. A n. é. úri körök szives párt­
fogását kérve maradok

Kiváló tisztelettel 
Stern Mór utódai

Wizier Henrik.
legfinomabb

Gyógy és pipereszappanok
kaphatók :

Kozáry Edénél, Szigetvár.
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Értesítés!

A nagyérdemű közönségnek becses tudomá- 
Sára hozzuk, hogy Szigetváron egy teljesen ingye­
nes és három hétre terjedő

műhimzési tanfolyamot
rendezünk, hogy ezen város közönségének is hozzá­
férhetővé tegyük ezen munkák megtanulhatását. A 
tanfolyam ez év Szeptember hó 23-án veszi kezdetét.

Singer Co. varrógép részvénytársaság.
ifüfiliüffffiilTfiiffflSfüi

POLGÁR KÁROLY
óra ékszer és látszerész üzlete

PÉCS, Széchény i-tér Takarékpénztári-palota.

T

A legmegbízhatóbb beszerzési for­
rás legfinomabb arany női és férfi 
láncokban, brilliánt és gyémánt ék­
szerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési 
ajándéktárgyak, zseb és faliórák­
ban. Chinaezüst dísztárgyak és 
evőeszközök.

Szemüvegek orrszoritók a legjobb 
kristályüvegböl, arany double nic­
kel és celluloid foglalatban, szalon 
lorgnettek gyöngyház és teknős 
béka csontból műszernek színházi 
és tábori látcsövek hő légsulymé- 
rök és szeszmérök.

Óra, ékszer és szemüveg javítá­
sokat saját műhelyemben gyor­
san és pontosan készítek. - ^

Itéyi ezüst és arany tárgyakat 
készpénzért veszek vagy más aj 
tárgyakra becserélek. ■■ •

es
Szülök figyelmébe!

Nyakkendő különlegességek
Férfi női gyermek és leány fehér­

nemű, — Télikendö, - Harisnya, 
Ernyő, — Kesztyű, — Kézi táska, 

Legújabb övék. Alsó szok­
nya, — Blous, Csipke szalag, 
Ruhadisz, — Reform Mieder,
Haj és ruha kefe, Kézi munka, 

Iskola táska és kötény lcgjutá- 
nyo abb áron beszerezhető

Brucker Béla 
P É C 3.

Városház épület. Széchényi tér.
haj ni héjú rat mcllvtt.
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Angol szabás;
Őszi és teli idényre teljes raktárunk beérkezett, 

valódi Angol és Magyar gyártmányú szövetekben.
Mielőtt a n. é. közönség ruhaszükségletét beszerezné, ne mulassza 
el megtekinteni raktárunkat hol a legkényesebb igényeknek is ki­

elégítő férfi öltönyök saját divaltermünkben készíttetnek.

Készítünk Télikabát, Raglan, Sacco, Smoking, Sac­
ket, Ferencz József öltönyök stb. a legjuíányosabb

árak mellett.

1 leisler Ferenc/ és 'Kársa
divatáruliáza SZIGETVÁR.
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Legjobb és legolcsóbb
árban vehető czipök vannak a

Turul czipögyár r. t.
niigy raktárában

Pécs, Király-utcza 15. szám.
Férfi erős ezugos czipő — frl. 3.50
Férfi box bőrből „ — >■ ^•i)
Férfi erős szép fűzős czipő gavallér­

sarokkal — M ^.GÖ
Ugyauez fűzős legújabb divat gavallér- 

sarokkal 450

Női erős ezugos — — — írt p.
Ugyanez fűzős — — — 3-10
Ugyanez box bőrből egész finom czipő „ 4.— 

A szabott árak a czipő talpába vannak vésve 
ennélfogva minden visszaélés kizárva. 

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

Tűzifa Ajánlok 1906-07 vágású ||
egészséges szép bükkhasábfát %

á 120 K. 10000 kg.-ként helyt Bastaji állomáson waggonba rakva. ^
A fuvar Bastajiból-Szigetvárig 10000 kg.-ra 40 K. ^

i ^ Rendeléseknél waggononkint 50 K. előleg küldendő, a maradvány 
& utanvételezve lesz. ^@ 1

É Breuer Ferenc Barcs I. e*

Tükör-
Egyedüli színtartó és Vízmentes női eostüm posztó

SCizáfóíügos eladási jog
Deutsch Dávid fia

divatáruházában
Szigetüáe'eti.

Gácsi és zsolnai divatkelmék nagy választékban.
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PECSj Rákoezy-ut 50.
készít in é ii y ü

OK
Legolcsóbb szabót arak, -$@a gb 5 évi jótállás.

Kiállításom, a pécsi kiállítás bútorcsarnokában.
■nauHaMMHHMőta
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Nyoma!-dt Kozáry kde könyvnyomdájában Szigetvár.
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